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问答题作答评分标准 

层级
5 

21-25 *理解深入，通篇分析为主，论述切合题意、有针对性，有平衡论述，引用资料准确，涉及相关
范畴。 
-较好答案：分析合理透辟，论述有重心，有说服力，有平衡论点，对不同观点进行批判性评
价。 
-较弱答案：分析合理清楚，有平衡论点，论证有个别地方欠说服力。 

层级
4 

16-20 *有较好理解，以分析为主，论述切合题意，涉及相关范畴，适当引用资料论述。 
-较好答案：分析为主，有平衡论点，提供论据，但有些论据缺说服力，对不同观点有一定批判
性评价。 
-较弱答案：适当引用资料，部分论证缺乏连贯性。 

层级
3 

11-15 *理解课题，有分析，但未展开论述，未准确涉及相关范畴，论述略片面。 
-较好答案：内容详尽，有一些分析和论证，但述多过论，论证略显单薄。 
-较弱答案：观点描述性或叙述性，未针对问题作答。 

层级
2 

6-10 *有一定程度地理解课题，有些论述虽涉及相关范畴但大都与题目关联不大，或缺乏相关论据。 
-较好答案：作了有关评述，但论据不足。 
-较弱答案：提供了与题目相关的信息，但没完全理解题目。 

层级
1 

0-5 *理解有限，答案粗略或作局部论述。 
-较好答案：部分课题作相关论述，只有个别扣住题目。 
-较弱答案：提供有限资料，明显不切题。 

    

1）“只要保持经济增长，中国共产党就能维护其执政的合法性。”试加以评论？ [25 分] 
有利方面 

-居民生活水平提升（国民收入一次、二次分配角度） 

-综合国力、国际地位提升，民族自豪感归属感角度 

需要其他因素配合 

-社会稳定 

-民主政治 

两者比较分析，得出结论。 

 

2）“全面放开二胎的生育政策有利于解决中国人口结构失衡问题。”试加以评论？ [25 分] 
有利于 
-年龄结构失衡中的两个问题 

局限 

-生育意愿 

-性别结构失衡 

两者比较分析，得出结论。 

 
3）区域发展不平衡在多大程度上阻碍了中国经济的可持续发展。[25 分] 
阻碍 

-直接影响 
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-间接影响 

契机 

阻碍和契机的比较分析，得出结论。 

 

4）“贪腐问题是中国国家治理中面临的最大挑战。”试加以评论。[25 分] 
-贪腐问题 

-完善社会保障制度的问题 

-民族问题 

三者比较分析，得出结论。 


